



# 无锡2024年第四期“人大代表议事厅”举行 凝侨心汇侨力，拓展海外朋友圈

12月17日，无锡2024年第四期“人大代表议事厅”举行，职能部门、人大代表、市民代表、专家学者等齐聚一堂，围绕“积极发挥侨务资源优势，助力中国式现代化无锡新实践”话题展开议事。

遍布全球的侨商资源，在推动中国与世界的经贸往来、人才交流、科技合作中发挥着不可替代的作用。眼下，侨务工作的资源优势日益凸显，是开展国际经贸科技合作、人文交流的重要桥梁和纽带。无锡作为开放大市、创新创业的高地，华人华侨在城市发展中始终发挥着重要作用。

据无锡市侨办相关负责人介绍，无锡是江苏省侨务工作重点城市之一，据不完全统计，全市移居海外的华侨华人6万多人，分布在50多个国家和地区。无锡有重点侨企167家，规模以上侨企111家。重点侨企集中在集成电路、物联网技术、生物医药、高端装备制造、通用设备、新能源、新材料等领域。

从企业发展来看，充分发挥全球华人华侨及留学生等各种资源优势，拓展海外“朋友圈”非常重要。现场，江苏省人大代表、无锡隆玛科技股份有限公司董事长杨朝辉对于海外无锡商会的建设情况较为关心，“目前海外无锡商会的建设情况怎么样？都发挥了哪些作用？”

无锡市工商联相关负责人表示，无锡目前已在美、英、澳等12个国家建立了无锡商会，会员超千人，商会遍布亚洲、欧洲、大洋洲、



活动现场 无锡人大供图

北美洲。近年来随着无锡出海企业越来越多，无锡还成立了“无锡市企业走出去联合会”，让企业能“抱团出海”。“主要通过三个方面来发挥海外商会作用，一是架桥梁、二是搭平台、三是强联动。”

无锡是创新创业的热土，海外引才也是人才招引的重要一环，为汇聚侨智、引凤还巢提供了更广阔的空间和机遇。活动中，无锡市人大代表季超对于华人华侨在锡发展前景提出问题，“海外华人、华侨及留学人员也非常关心国内的发展，有的希望来锡创新创业，请问无锡有哪些吸引海外侨智来锡创新创业的政策和措施？”

无锡市科技局相关负责人对此进行回应，详细介绍了无锡在落地初创、企业培育、技术攻关等方面的政策措施，“近年来市科技局主动出海，在比利时鲁汶、日本东京等地建有61家科创飞地，先后

赴日本、韩国、法国、英国等地举办‘太湖杯’海外赛，让世界听见无锡声音，也欢迎广大海外侨胞选择无锡，成就未来。”

此外，现场市民代表提出华人华侨子女上学、就医问题，无锡市教育局相关负责人详细介绍了华侨子女在锡上学的政策和办理流程。无锡市卫生健康委相关负责人也详细介绍了华人华侨就医流程。据了解，无锡未来将持续聚焦侨胞就医全链条、各环节，打造深层次、宽领域、能感知、有温度的健康服务，让侨胞看病就医更舒心、更省心、更暖心。

据悉，“人大代表议事厅”是无锡市人大常委会为坚持和发展全过程人民民主、畅通民意渠道创新搭建的人大代表议事平台，已经成为无锡人大工作的一项重点品牌活动。

尤力庭

## 惠山缓解停车难题 共治+智治，让停车有序

地铁口、农贸市场、学校、住宅等多元化区域停车位紧张，停车场出口拥堵……面对这些停车难题，今年以来，无锡市惠山区通过进一步规范停车秩序、建设智慧停车场，让出共享停车位、挖掘停车资源等举措，多措并举、综合施策，有效改善了区域停车环境，缓解了停车难的矛盾。

### 挖掘停车资源，纾解停车难题

在惠山区洛社大桥桥下，一处集市民休闲娱乐、便捷停车于一体的多彩空间有效利用了桥下闲置空地。空旷的桥下，增加了150个机动车泊位和10处非机动车泊位，并在活动空间添加了乒乓台等健身设备，桥墩彩绘更为桥下空间增添了活力。

今年，锡北运河站及堰桥站临时停车场有效缓解了地铁换乘车辆停车难问题。惠山区不断挖掘路面停车资源，在锡北运河站空余区域划设停车线，新设机动车停车位近100个，非机动车停车位2000余个，同时加强早晚高峰停车引导；在堰桥站九条龙区域，利用拆迁地块设置了临时停车场，盘活停车位近500个，有效缓解了地铁周边停车压力，为市民提供了更加安全、便捷的停车选择。

在华惠路等热点区域，惠山区遵循“应设尽设、能划尽划”原则，根据停车需求和路面条件，合理规划机动车和非机动车停车位，既让停车位整齐，又让车辆保持合理间距，防止刚蹭，有效规范了停车秩序，提升了城市停车资源利用率，让车辆文明入“位”。

### 实施错峰共享，助力便民停车

今年，通过智慧停车云平台，车主可实时查询附近停车场余位情况，也可查询指定停车场余位信息，实现车位的错峰共享。此举不仅提高了车位的利用率，还有效缓解了城市停车难的问题。智慧停车云平台的应用，让停车变得更加智慧、高效。

今年，惠山区整合区域互通资源，与恒越商业综合体、惠绿路沿街商铺、学校等拥有配建车位资源的企事业单位进行协调，商定共享时间段，大大提升了惠山新城区域共享错时车位数量。

### 数字赋能停车，优化服务水平

今年，惠山区在惠山新城部分道路引入了泊车帽技术，并与路内停车场收费系统和城市管家结合，实现了停车收费的自动化、智能化，有效降低了人工成本。车主们只需轻松扫码，即可完成缴费等流程，极大节省了时间和精力。

通过全力推进公共停车场“离场后付费”场景功能建设，惠山区停车场车辆出场排队、易拥堵、缴费缓慢、支付错误或遗忘等问题得到了明显缓解。快速离场功能增强了周边居民群众的体验感。

### 增设充电设施，提升服务质效

为缓解市民群众“充电难”的问题，加快构建新能源汽车高质量充电基础设施体系，惠山区在智慧大厦等新城区域，设置了特斯拉充电桩、蔚来换电站、极氪充电站等新能源充电设施，打造智慧、便捷、安全的充电基础设施网络，为群众绿色出行提供更多便利，为城市的可持续发展贡献力量。

在部分社会停车场，惠山区推出了“共享长租包月”服务，包月车辆工作日18:00后入场，次日8:00前离场。此举为惠山新城停车位配比低的老旧小区带来了极大便利，业主们可以就近选择有停车余位的公共停车场，享受到更加实惠、更加便捷的停车体验。

下一步，惠山区将继续秉承“以人为本、服务至上”的理念，打好停车秩序综合治理持久战，多措并举、疏堵结合、多点发力，进一步深化推动路侧停车改革、停车资源共享、公共停车场配建、停车智能化应用等方法手段，优化缓解“停车难”问题，不断探索和实践精细化管理之路，为市民提供更加便捷、高效的停车体验。

高艺

## 中国传统文化赋能石材设计 中国艺术石材首进国际顶级展馆



展示作品

12月中旬，就在20世纪雕塑界巨人亨利·摩尔作品旁，意大利马萨的雕塑艺术博物馆迎来了首件中国石材艺术作品《地心入口》。而就在3个月前，这件作品亮相意大利维罗纳国际石材展，入驻该展会集中展示全球石材行业最新设计和创新的1号馆，并被世界大理石开采和加工行业巨头亨拉乌斯公司看中并收藏，并在意大利马萨雕塑艺术博物馆展出。

“这对我国石材行业可以说是历史性突破，标志我国艺术石材进入世界一流行列。”中国石材协会专程前往祝贺。据现代快报记者了解，该石材艺术作品《地心入口》由无锡石材本土企业“斯通斯”携手艺术家刘昊呈现。值得一提的是，斯通斯的不少石材艺术作品从中国传统文化汲取灵感，得到国际市场与观众的一致好评。

### 艺术赋能石材，强势出海破浪

意大利石材产量和进出口额长期位于世界首位，被誉为世界“石材王国”。创办于1965年的意大利维罗纳国际石材展是世界石材行业最负盛名的展会，其一号馆又因呈现全球最高石材艺术和未来发展趋势，被誉为石材王国“皇冠上的明珠”。此次展会吸引来自世界各地1507家顶尖石材企业参展，其中100多家是中国石材企业。

“要对印象中世界一流的艺术石材祛魅，中国现在并不差。”斯通斯是参加意大利维罗纳国际石材展的第一个中国企业，品牌创始人吕斯特如是说。根据权威行

## 无锡福彩“快乐8”选五4胆全拖 赠票活动火热进行

自2024年12月16日(第2024337期)起，凡在无锡市区福利彩票销售点(不含锡山区、江阴市、宜兴市福利彩票销售点)购买“快乐8”选五4胆全拖彩票(投注金额152元)，中2胆的，原奖金54元，正常兑奖后可以获得100元快乐8玩法赠票。倍中倍奖。本次

业报告，中国已是世界石材行业大国和技术强国，全国年产值在两千万元以上的规模企业达到3526家，从光伏硅片切割移植而来的金刚线石材切割技术等石材加工技术走在世界前列。

值得一提的是，本次展会现场，全球重要设计活动米兰设计周负责人也被这座高达4米的大型大理石艺术作品《地心入口》深深打动，立即邀请该企业和产品入驻设计周主馆参展。中国石材协会相关负责人直言，中国石材行业新质生产力发展还有上升空间，在将艺术植入石材、进一步提高产品附加值方面处于追赶阶段，并已取得不少可喜成绩。

### 讲好“中国故事”，获珍贵入场券

中国石材艺术作品凭什么“出圈”？背后是中国传统文化的底蕴与审美。斯通斯品牌创始人吕斯特直言。早在2023年，斯通斯携手艺术家刘昊以“戏出东方”为主题，用大理石再现中国经典传说“梁祝”、丝绸之路以及茶文化等，深耕中国传统文化，大胆创新表现形式，不少作品让世界观众耳目一新。

其中，承载着梁祝化蝶的爱情传说的石材艺术作品还曾“飞”到文学巨匠莎士比亚原著故事中罗密欧与朱丽叶爱情发生地意大利，东西方两大爱情悲剧在此相遇，这件浪漫的设计给6万多观众留下深刻印象。展后，主办方组织专业人员票选优秀展品，斯通斯作品得到高票获得展会主办方青睐，并成功获得2024意大利维罗纳国际石材展1号馆入场券。

陈敏 孙妍雯